

大事记

1月

5日 区委书记朱建明走访湖墅街道仓基新村小区、大关街道三方管理服务中心,了解街道开展三方协同小区微治理工作情况。

△ 2021年政府投资项目专题会议召开,区委副书记、区长章燕听取区发改经信局、区财政局等部门有关项目谋划、产业发展等情况汇报。

△ 长三角区域首个红色博物馆合作联盟成立仪式在武林之星博览中心举行。中国共产党杭州历史馆、中共一大会议纪念馆、南湖革命纪念馆、渡江胜利纪念馆、渡江战役纪念馆5个长三角区域红色博物馆共同签署成立联盟协议。

△ 中华全国归国华侨联合会通报表彰全国侨联系统助力脱贫攻坚先进集体,下城区侨联为杭州市侨联系统唯一受到表彰的先进集体。

6日 拱墅区召开全区路网建设工作专题会,确定全年全区

实施99条、52千米道路建设任务。

△ 拱墅区组织以“开展大规模人群核酸检测”为主题的突发公共卫生事件应急演练。演练围绕“疫情发生”“宣传发动”“采样点外围秩序管理”“信息采集及采样”“样本交接转运”“现场消毒”等环节开展。

13日 第十六届杭州市道德模范(平民英雄)评选结果揭晓。拱墅区浙江老年关怀医院副主任医师王志雄获评杭州市道德模范。

18日 浙江省发布五星级“残疾人之家”名单,潮鸣街道、文晖街道上榜。

21日 拱墅区委教育工作领导小组会议召开,审议通过《拱墅区北部教育提振第三轮三年行动计划(2021—2023年)》。

22日 中国光彩事业促进会第六次会员代表大会暨全国抗击新冠肺炎疫情民营经济先进个人表彰大会在北京召开。拱墅区藏龙面馆店主吴玉兴获评先进个人。

29日 拱墅区电梯加装引入

保险机制做法入选住房和城乡建设部《城镇老旧小区改造可复制政策机制清单(第二批)》。

2月

4日 拱墅区打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议暨打击治理跨境赌博工作会议召开,会议要求清醒认识打击治理工作面临的新形势新问题,进一步提高打防管控能力。

7日 拱墅区投资发展有限公司与杭州热联集团有限公司在智慧网谷小镇签订合作协议,成立杭州拱联供应链服务有限公司。

20日 拱墅区纪委七届七次全体(扩大)会议暨作风建设大会召开,会议强调要深刻领会党的十九届中央纪委五次全会和省市纪委全会精神,持之以恒加强清廉拱墅建设。

26日 拱墅区“六大专项行动”及打造“十一项重大标志性成果”工作动员会召开,部署高质量建设六大产业中心,推进大城北标杆区建设、风貌街区建设、安置

房建设管理、数字赋能区域治理等11个方面工作。

3月

1日 浙江中医药大学附属第二医院(浙江省新华医院)康桥分院全科病区启用。

2日 拱墅区妇联举行第111个“三八”国际妇女节主题大会活动。活动分“巾帼风采别样红”“巾帼建功正当时”“巾帼筑梦新时代”3个篇章,展现拱墅女性在追梦路上的风采。

3日 市委常委、杭州警备区政委唐春所到拱墅区人武部新址建设现场、智慧网谷小镇、瓜山未来社区、桥西历史文化街区调研。

4日 下城区党史学习教育动员部署会召开,会议强调要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,高水平推进全区党史学习教育。

△ 区检察院举办第四届“检企论坛”,与企业共商应对经营风险问题。

△ 下城区“武林大妈”平安志愿服务项目获评全国巾帼志愿服务“十大优秀项目”。

11日 拱墅区党史学习教育动员部署会召开,会议强调要结合拱墅区实际突出学习重点,切实提高党史学习教育的针对性和实效性。

12日 下城区举行全区老旧小区综合提升改造“互看互学”大比武活动。区领导对全区8个街道的老旧小区改造项目进行点评,对下一步旧小区改造工作进行再部署再推进。

15日 省委统战部副部长张润生,全国政协常委、省知联会会长杜卫一行到拱墅区调研营商环境情况。

18日 拱墅区党建群团工作会议暨社区整体性建设大会召开,会议贯彻落实党中央和省市委关于组织、宣传、统战和群团工作会议精神。

19日 拱墅区一季度重大项目集中开工活动在祥符街道国际体育服务中心举行,全区集中开工项目12个,涉及产业发展、基础设施等领域。

22日 拱墅区政府与浙江浙勤集团有限公司签订合作协议,联手打造胜利河美食街。

24日 湖北省恩施土家族苗族自治州政协副主席、来凤县委书记邢祖训率领来凤县党政考察团到拱墅区考察,市委常委、拱墅区委书记朱建明会见考察团,两地召开东西部协作联席会议。

29日 拱墅区举办线上旅港同乡会周年庆典暨拱港艺术交流基地成立仪式。

△ 由拱墅区政府、浙江省经济建设投资有限公司共同创办的拱墅区—省经投政企合作产业投资中心暨综合交通科创产业基地揭牌仪式在运河万科中心举行。

4月

1日 “我心向党·致敬百年”下城区青年理论宣讲大赛暨党史学习教育宣讲团成立仪式在区行政中心举行,区领导为下城区党史学习教育宣讲团授牌,现场举行青年理论宣讲大赛决赛。

9日 经国务院批准,杭州撤销下城区和拱墅区,设立新的拱墅区,以原下城区、原拱墅区的行政区域为新拱墅行政区域。区政府驻拱宸桥街道台州路1号。省委批准,陈瑾为拱墅区委书记。

15日 下城区十五届人大常委会和拱墅区七届人大常委会分别召开常委会会议。根据《杭州市人民代表大会常务委员会关于杭州市部分行政区划优化调整有关问题的决定》,原下城区、原拱墅区人民代表大会常务委员会及人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院的职权行使至新的机构依法产生为止。

20日 由“学习强国”杭州学习平台主办,拱墅供稿中心和武林广场管委会承办的庆祝中国共产党成立100周年暨杭州学习平台上线2周年“快闪”活动在武林广场举行。

△ 杭州市委党史学习宣讲团负责人到拱墅区宣讲党史。拱墅区委理论学习中心组、区市管以上领导参加宣讲报告会。

23日 省咨询委员会副主任张鸿铭到拱墅区小天竺、知足弄、和睦新村、瓜山未来社区调研,了解旧小区改造工作。

△ 市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜一行到拱墅区走访慰问省劳动模范,杭州市操作能手特等奖、杭州市“三八红旗手”称号获得者蒋兰花。

28日 杭州亚运会倒计时装置——“城市之眼”在运河文化广场搭建完成。“城市之眼”由杭州各大地标性建筑的轮廓形成水波纹组合而成,中间的镂空构成“眼



睛”的造型,左侧安装有杭州亚运主题Logo和倒计时时钟。

5月

3日 首个“杭州市民日”拱墅区新时代文明实践志愿服务活动在西湖文化广场举行。全区66支志愿服务团队、300多名志愿者在现场为市民群众提供自行车修理、爱心理发、免费咨询等特色服务。

5日 第五批国家级非物质文化遗产代表项目“第十届半山立夏节”在运河文化广场开幕。

△“大运河节气文化与旅游融合”高峰论坛在杭州百瑞运河大饭店举行。

6—7日 中国人民政治协商会议杭州市拱墅区委员会会议召开。16个界别的365名区政协委员参会。会议听取政协杭州市拱墅区委员会筹备组工作报告,选举杨国琴为区政协主席。

7—8日 杭州市拱墅区人民代表大会在省人民大会堂召开。357名拱墅区人大代表参会,听取和审查拱墅区政府(筹)工作报告,审查和批准拱墅区2020年国民经济和社会发展规划执行情况与2021年国民经济和社会发展规划草案的报告,审查和批准拱墅区2020年预算执行情况和2021年预算的报告,听取和审查拱墅区人大常委会(筹)工作报告、区法院(筹)工作报告、区检察院(筹)工作报告,大会批准上述报告。选举吴才敏为拱墅区人大常委会主任、冯晶为拱墅区区长,选举产生杭州市拱墅区人民代表

大会专门委员会组成人员,票决产生区政府2021年度民生实事项目。

8日 拱墅区委副书记、区长冯晶主持召开拱墅区政府第一次常务会议,研究《杭州市拱墅区人民政府工作规则(审议稿)》等规则制度。

9日 中国共产党杭州市拱墅区委员会、杭州市拱墅区人民代表大会常务委员会、杭州市拱墅区人民政府、中国人民政治协商会议杭州市拱墅区委员会、中国共产党杭州市拱墅区纪律检查委员会、杭州市拱墅区监察委员会揭牌,宣布杭州市行政区划优化调整后的新拱墅成立。

12日 拱墅区开展防空袭人员防护与应急疏散演练。

13日 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨调研拱墅区祥符联勤警务站。

18日 由区纪委监委和上塘街道联手打造的全省首个以青年人清廉教育为主题的体验展示馆——青年清廉馆开馆。

19日 拱墅区数字化改革工作推进会暨数字赋能攻坚行动第一次大比武活动举行。

21日 全国政协常委、社会和法制委员会副主任强卫一行到拱墅区调研快递员权益保障工作。

22日 四川省广元市昭化区代表团到拱墅区对接东西部协作工作。

24日 拱墅区在西湖文化广场举行“民呼我为 我为新拱墅建功立业”主题活动暨“三联三领三服务”活动启动仪式。

25日 由浙江省文化和旅游厅,浙江省旅游投资集团,浙江省农村发展集团,拱墅区委、区政府共同主办的“助力乡村振兴·推动共同富裕”百县千碗农都美食小镇重点项目推介活动在拱墅区举行。来自全省的11个设区市和90个县(市、区)相关负责人及餐饮企业代表参加。

△市政协主席潘家玮到拱墅区调研,就市政协“构建国土空间开发保护新格局”课题召开座谈会听取意见。

28日 全省数字就业和用工保障会议在拱墅区召开,拱墅区在会上介绍基层就业服务数字化改革工作。

6月

1日 市委副书记、市长刘忻到拱墅区走访杭州市明珠实验学校,听取学校负责人有关教育改革情况介绍。

△位于拱墅区北部软件园核心区域的城北融创·运河印——融创文旅Ins·park启动试营业,为全市首个“公园上的综合体”。

4日 新疆阿克苏市委副书记、代市长夏帕克提·吾守尔率阿克苏市代表团到拱墅区考察社会治理工作。

5日 杭州市在职党员“进社区亮身份、联群众优服务”活动暨“先锋领杭”双报到系统启用仪式在东新街道东新园小区广场举行。

6日 拱墅区举办的“承平致远”庆祝中国共产党成立100周

年——文蔚书画艺术展在浙江展览馆开幕。

15日 拱墅区运河大剧院试运营,大剧院演出浙江省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品京剧《战士》。

△ 第三届“百年礼赞·望宸诗会”在拱墅区半山乡贤文化馆举行。诗会将党建和诗歌两大元素结合,把诗歌融入沙画、舞蹈、情景剧、越剧等表现形式。

16日 扬州广陵现代服务业暨数字经济(杭州)招商推介会在拱墅区举行。拱墅区政府与扬州市广陵区政府签订缔结友好城区合作协议。

△ 杭州市外国人到华工作“一件事”办理暨运河国际青年人才季启动仪式在拱墅区外创园举行。

△ 拱墅区首个价格争议纠纷调解点在小河街道成立,调解点为辖区群众提供民生领域价格争议纠纷调解方面的服务。

18—20日 区委书记陈瑾带队到四川省甘孜藏族自治州泸定县考察对口支援和东西部协作工作。拱墅区和泸定县召开对口支援和东西部协作工作联席会议。会上拱墅区向泸定县捐赠援助资金。

20日 “喜迎建党百年,同走红色绿道”杭州绿道健身月暨浙江省第三届“绿道健走大赛”活动主会场启动仪式在拱墅区半山国家森林公园启动。

22日 以“打造大运河璀璨文化带、绿色生态带、缤纷旅游带”为主题的第二届中国大运河沿岸区县合作论坛在拱墅区

举行。

△ 全市首个评话主题公园落成典礼暨庆祝“百姓书场”开讲15周年活动在拱墅区大关街道举行。

24日 “百年风潮红运拱墅,初心不改岁月长青”拱墅区庆祝中国共产党成立100周年展演活动在杭州高级中学贡院校区举行。区委书记陈瑾等区四套班子领导为辖区老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章,在庆祝仪式上,对拱墅区优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰。

7月

1日 “旗”行拱墅红运地图发布。地图涵盖拱墅红色遗迹、文化空间、社区企业、产业平台等中国共产党人在京杭大运河南端留下的红色印记。

2日 拱墅区委全体(扩大)会议举行。区委书记陈瑾做题为《高质量建设运河沿岸名区,奋力打造共同富裕示范区拱墅样本》的报告,会议部署实施推动共同富裕创造美好生活十大行动各项工作。

3日 区委书记陈瑾就拱墅区“破茧成蝶、推动共同富裕、创造美好生活”话题接受中央和省、市媒体联合专访。

5日 拱墅区上塘古运河景区夜游秀《如梦上塘》首次演出。夜游秀由106名专业演员及13条演艺船组成,采用“行进式表演、沉浸式观演”方式,展现大运河(拱墅段)的主要景点。

8日 “红色足迹、百年征程”庆祝中国共产党成立100周年暨运河大剧院落成首演仪式在拱墅区运河大剧院举行。

△ 青海省党政代表团到拱墅区考察瓜山未来社区、新天地数字街区数字化治理工作。

12日 拱墅区高质量发展大会暨重大项目开工签约仪式举行,大会集中开工项目41个,集中签约项目44个,总投资433亿元。市委常委、宣传部部长戚哮虎,市委常委、常务副市长戴建平出席。

14日 市委常委、市纪委书记、市监委主任陈擎苍调研半山街道半山清风馆、东新街道数字驾驶舱、拱墅区党员干部交通违法行为警示教育基地建设情况。

15—16日 区委副书记、区长冯晶带队到四川省广元市昭化区对接东西部协作工作。在两地联席会议上,举行捐款仪式和采购农特产品下单仪式。

20日 省政协主席葛慧君到拱墅区调研城市公共安全风险防控情况。

21日 市政协副主席张仲灿调研拱墅区上塘河美丽幸福河道建设情况,并召开市、区两级“河长制”专题工作会议。

22日 拱墅区工会代表大会召开,正式代表265人。大会审议通过各项决议,选举产生区总工会委员会委员、经费审查委员会委员,选举杨涤为区总工会主席。

23日 副省长徐文光到拱墅区潮鸣街道智慧排水监控中心、杭州地铁2号线凤起路站等地检



查防汛抗台工作。

28日 由区妇联、区文广旅体局共同主办的“全民健身日、巾帼迎亚运”万人共跳亚运排舞展演在西湖文化广场举行。

29日 第一届浙江省数字医疗健康产业杭州峰会在拱墅区数字经济产业园举行。市长刘忻、省商务厅厅长盛秋平出席并致辞。

△ 中共浙江省委机关旧址陈列室启用仪式在拱墅区狮虎桥河下2号举行。狮虎桥河下2号是杭州市区范围内经考证确认的唯一一处中共浙江省委机关旧址。

△ 杭州首个产业园区嵌入式托育机构揭幕仪式在杭州北部软件园举行。

△ 省人社保厅厅长吴伟斌到拱墅区潮鸣街道调研就业公共服务工作,对潮鸣街道通过数字化改革提升就业公共服务水平的做法表示肯定。

31日 区人武部联合区委宣传部在《今日拱墅》和拱墅微信公众号发布拱墅区2021年“八一光荣榜”,5名拱墅籍立功受奖官兵上榜。

8月

3日 大运河国家文化公园建设专家委员会副主任胡坚到拱墅区中国京杭大运河博物馆、拱墅区民俗记忆馆、大运河亚运公园、祥符老街、小河直街等地考察大运河文化项目。

4日 市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜调研拱墅区

工会工作。

6日 首届“长三角外资金融机构在浙发展机遇”高峰论坛在拱墅区运河财富小镇举行。

9日 省委党史学习教育第一巡回指导组组长朱伟一行到拱墅区北部软件园调研嵌入式托育园项目,实地踏勘托育园建设情况。

12日 省教育厅厅长陈根芳一行到拱墅区调研教育工作,肯定拱墅区聚焦教育优质均衡、助力区域转型升级的做法。

17日 市人大常委会主任李火林一行到拱墅区调研普法工作,了解拱墅区运河法治文化茶馆(老开心茶馆)、善贤社区、区党群服务中心开展普法教育情况。

18日 拱墅区2021年度首场全面从严治党“四责联述”报告会召开。区委书记陈瑾出席并讲话。

△ 市委常委、宣传部部长戚啸虎到拱墅区调研运河文化带建设工作。

25日 省委书记袁家军到拱墅区调研,了解大运河(浙江段)历史文化遗产保护与开发情况,并在杭州召开思想理论和文艺工作者座谈会。

△ 市委常委、组织部部长毛溪浩到拱墅区浙江顺丰速运有限公司和美团杭州分公司调研快递企业党建工作。

△ 大运河红色文化资源保护利用暨深化中共浙江省委机关旧址研究座谈会在拱墅区举行。

30日 副省长徐文光到拱墅区调研未来社区建设工作,实地查看和睦未来社区、瓜山未来社

区和运河湾未来社区规划情况,并召开座谈会。

9月

1日 拱墅区委教育工作领导小组会议召开,审议通过《拱墅区教育改革发展“十四五”规划》《拱墅区关于推进新时代教育高质量发展的实施意见》《拱墅区关于深化新时代教育评价改革的实施方案》《“拱·有优学”运河新名校集团化2021行动计划》《拱墅区关于新时代教师专业成长和考核激励的实施办法》等文件。

2日 拱墅区人大常委会“一府两院”工作报告会举行。区长冯晶、区法院院长陈奇策、区检察院检察长王晓光分别向区人大常委会报告工作,区人大常委会主任吴才敏主持会议。

△ 浙江省委党史和文献研究室主任刘芸到拱墅区调研省级党史教育基地建设运行情况,实地查看浙江省立第一师范学校旧址,并就全省党史教育基地建设工作听取意见建议。

3日 2020年度浙江省数字贸易百强榜发布,辖区浙江祥源文化股份有限公司、浙江博采传媒有限公司等6家企业上榜。

6日 “‘拱墅online’创客天下、杭向未来”杭州市海外高层次人才创新创业大赛云上对接路演活动在拱墅区国际人才创新创业园举行,美国、意大利、以色列等8个国家派出代表参加。

△ 拱墅区获第七次全国人口普查先进集体称号。

8日 拱墅区“拱·有优学”

教育大会暨第37个教师节庆祝活动在大运河大剧院举行。区政府与中国教育科学研究院、中国美术学院、浙江师范大学等科研院所举行合作意向签约仪式,杭州华附教育集团、杭州观成教育集团、杭州上海世界外国语教育集团等10所新筹建名校集团及优质学校授牌成立,并举行教育顾问聘任仪式。

9日 拱墅区运河文化红盟在中国京杭大运河博物馆成立。

16日 区委书记陈瑾率拱墅区代表团到上海考察,学习上海在推进区域数字化改革、国际化大都市建设、高新技术产业园区打造、城市有机更新等方面的经验做法。

18日 市委常委、秘书长朱建明到拱墅区调研运河文化工作。

△ 市政协主席潘家玮到拱墅区调研河道水生态保护工作,了解河道生态系统构建、水生态治理等情况。

22日 拱墅区重复信访治理和安全生产百日攻坚专项行动动员会召开,区委书记陈瑾主持并讲话,区长冯晶通报全区安全生产和重复信访治理工作情况,并部署百日攻坚专项行动有关工作。

24日 常山县委书记潘晓辉率常山县党政代表团到拱墅区考察,与拱墅区签订年度山海协作共建协议。

28日 市人大常委会主任李火林带队到拱墅区检查《中华人民共和国土壤污染防治法》贯彻执行情况。

29日 诗情浓郁的“声光化蝶·2021大运河国际诗歌节”在中国刀剪剑博物馆开幕。

△ 拱墅区浙江中医药大学附属第二医院中医药传承创新基地项目(新华国际医院一期)举行奠基仪式。项目用地4.1公顷,投资15亿元。

10月

9日 拱墅区选举委员会第一次会议召开,通过《杭州市拱墅区选举委员会工作机构职责》《杭州市拱墅区人大代表换届选举实施方案》《杭州市拱墅区选举委员会办公室各工作机构成员名单》《杭州市拱墅区选举委员会各街道选举办事处成员名单》。

△ 拱墅区举行2021年度退役士兵返乡欢迎仪式暨专场招聘会。

11日 全省市、县(市、区)数字化改革座谈会在杭州召开,拱墅区在会上做交流发言。

12日 国内首个阿尔兹海默症人工智能筛查产品——“老人益智增能智能平台”在拱墅区小河街道发布。

14日 拱墅区政协系统党的建设“两个全覆盖”暨“请你来协商·民生议事堂”工作推进会召开,会上为18个街道的“请你来协商·民生议事堂”进行授牌。

△ 拱墅区政府与中国农业银行浙江省分行签订战略合作框架协议。

15—18日 以“数智生活·休闲天堂”为主题的第五届世界休闲博览会、第二十三届中国杭州

西湖国际博览会在拱墅区武林之星博览中心(原杭氧老厂房)举行。

18日 中国杭州国际人力资源峰会在拱墅区开幕。峰会举行京杭大运河沿线国家级人力资源服务产业园协同创新发展联盟成立仪式。

△ 春风里·拱墅区智慧救助服务联合体大关街道服务站即“百姓助联汇”揭牌成立,标志着杭州市主城区首个规范化建设的智慧救助服务联合体落地。

20日 省委组织部副部长、老干部局局长钟关华到拱墅区东新街道东新园社区“金秋驿站”调研老干部工作。

△ 中国红十字会党组成员、副会长孙硕鹏一行调研拱墅区新时代文明实践“红十字‘救’在身边”工作。

21日 拱墅区工商联(总商会)第一次会员代表大会召开,听取区工商联(总商会)筹备组工作报告,选举产生拱墅区工商联(总商会)第一届执委会主席(会长)、副主席(副会长)、秘书长,聘任区工商联名誉主席(会长),成立区工商联(总商会)咨询委员会,并向10位企业家颁发聘书。

22日 中国大运河文化带京杭对话活动在拱墅区举行。北京市委常委、宣传部部长莫高义,浙江省委常委、宣传部部长朱国贤,中国新闻社社长陈陆军,杭州市委副书记、市长刘忻出席开幕式并致辞。

23日 “旗开得胜·好运杭州”大运河文化旅游节开幕式暨“运河旗妙夜”活动在拱墅区运河



文化广场举行。活动启动仪式上发布运河沿线城市精品旅游线路及《大运河文化保护(杭州)共识》。

27日 副省长朱从玖到拱墅区调研商贸服务业发展工作。

28日 拱墅区委检察工作会议召开,会议通报全区检察工作,表彰年度“保障法律监督、促进依法行政”工作先进集体和个人,对4个街道的社会治理综合服务中心检察官办公室进行授牌。

11月

1日 杭州市拱墅区人民武装部举行挂牌仪式。杭州警备区司令员朱云忠宣读中央军委关于部分人民武装部调整命令,区委书记、区人武部党委第一书记陈瑾出席并致辞。

△ 拱墅区举行重大产业项目集中签约活动,签约项目44个,总投资412亿元。签约项目主要集中在数字经济、生命健康、商贸金融、文化创意、总部经济等领域。

2日 美团杭州外卖骑手流动党员党支部在拱墅区文晖街道成立,为杭州市首个外卖骑手流动党员党支部。

△ 教育部公示《第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校》名单,拱墅区杭州市半山实验小学、杭州市求知小学榜上有名。

3日 市委副书记、市长刘忻到拱墅区东新园社区“邻聚里”党群驿站调研基层党建工作。

△ 国家科学技术奖励大会在北京举行,拱墅区有5项科技

成果获奖。其中,国家科学技术进步奖一等奖1项,国家科学技术进步奖二等奖2项,国家技术发明奖二等奖2项。

5日 拱墅区政府与韩国大邱医疗观光振兴院签署韩国大邱生命健康产业项目合作协议,标志着韩国大邱生命健康产业项目落户拱墅。

△ 省人大常委会副主任李卫宁到拱墅区东新园人大代表联络站调研县乡人大换届选举工作。

△ “9·26”工匠日杯拱墅区第八届茶艺师技能竞赛在和睦街道和睦剧场落幕。3名获奖选手被授予“拱墅区技术能手”称号,7名获奖选手被授予“拱墅区创新能手”称号。

7日 “拱聚英才·拱赢未来”运河青年人才创新创业节暨高校毕业生就业创业服务活动在拱墅区举行。浙江大学、浙江工业大学、杭州电子科技大学、浙大城市学院4所高校签约成立重点高校协同推进高校毕业生就业创业联盟。

8日 拱墅区第十六届“公民爱心日”活动启动,收到爱心捐款78.04万元、各类书籍3.96万册。

△ 拱墅区亚运城市行动“互学互看”大比武活动举行,辖区18个街道“亚运城市”建设项目推出。

10日 拱墅区“运河建功”青年人才学院开班仪式暨“建功学院”结业典礼举行,66名第三期“建功学院”学员毕业。

△ 省委副书记黄建发调研位于拱墅区狮虎桥河下2号的中

共浙江省委机关旧址陈列馆。

△ 市长刘忻到拱墅区戒坛寺巷社区调研市民生实事项目,观看“手语姐姐翻译系统”等助残解决方案演示,对拱墅区数字化改革助力无“碍”社区建设工作表示肯定。

18日 拱墅区领导干部会议召开,会议传达学习党的十九届六中全会精神,部署全区学习贯彻工作。

△ 长三角百强企业新闻发布会在上海召开,发布长三角企业100强、长三角制造业企业100强和长三角服务业企业100强排行榜,拱墅区有10家企业上榜。

22日 拱墅区政府与杭州高新区(滨江)管委会(政府)签订战略合作协议。

23日 拱墅区运河金融学堂成立。

24日 拱墅区领导干部会议召开,会议宣布省委干部任免决定。市委副书记、市长刘忻出席并讲话。市委常委、组织部部长毛溪浩宣读任免文件。李志龙任中共杭州市拱墅区委委员、常委、书记,陈瑾不再担任中共杭州市拱墅区委书记、常委、委员职务。

△ 省军区司令员夏俊友到拱墅区人武部调研。

26日 区委书记李志龙到拱宸桥街道文澜社区走访调研,与街道和社区干部、居民代表交流办好民生实事等工作。

30日 拱墅区委政法委员会全体(扩大)会议暨平安创建攻坚推进会召开。

△ 拱墅区完成86户残疾人家庭无障碍改造,区政府实施的

年度民生实事项目提前完成。

12月

1日 拱墅区大关街道东二社区与中国人民保险集团股份有限公司签订全省首个室内集中充电车库保险合同,为全省非机动车停车库参加保险提供可借鉴、可参考的范本。

2日 拱墅区委常委会召开扩大会议,传达学习省委十四届十次全体(扩大)会议精神,研究部署拱墅区贯彻落实意见。

3日 区委书记李志龙调研大城北开发建设情况,察看康桥健康产业园、浙江云计算数据中心、大运河杭钢旧址公园,并与杭钢集团、市运河集团、半山街道、康桥街道负责人交流,了解项目推进、未来规划等情况。

△ 市教育局公布全市“护校园”缓解上下学时段校园周边拥堵优秀案例项目遴选结果,拱墅区5所学校上榜。其中,杭州市卖鱼桥小学文汇校区获一等奖,杭州市胜蓝实验小学、杭州市半山实验小学教育集团明德小学、杭州市文渊小学、杭州市育才京杭小学获三等奖。

7日 区委、区政府召开疫情防控领导小组会议和疫情防控工作视频调度会议,传达全国新冠

肺炎疫情防控工作视频会议精神和全市疫情防控视频连线会议精神,分析研判拱墅区疫情防控形势,部署全区疫情防控各项工作。

7—9日 区委书记李志龙,区委副书记、区长冯晶到拱墅区疫情防控重点区域督导检查,了解疫情防控措施落实情况,看望慰问坚守一线的防控人员。

10日 省委副书记、代省长王浩,省委常委、市委书记刘捷,市委副书记、市长刘忻到拱墅区东新园小区封控点检查指导疫情防控工作。

△ 《人民日报》民生版头条《体验·新时代·追梦人·“急难愁盼这样解决”》专栏,刊登题为《浙江省杭州市市长庆街道探索普惠托育服务——家门口有了托育园》的长篇报道,介绍拱墅区推进普惠托育服务工作。

16日 拱墅区选举委员会召开第六次会议,选举产生拱墅区第一届人民代表大会代表331名。

20日 杭州禾迈电力电子股份有限公司登陆上海证券交易所科创板。

△ 区检察院“大运河世界遗产保护全省公益诉讼创新实践基地”项目入围第六届“法治政府奖”全国35强。

21日 省委常委、市委书记

刘捷到拱墅区调研数字化改革工作,对和睦街道和睦社区乐养中心、和睦街道阳光小伢儿托育中心“一老一小”阳光相伴“应用场景”表示肯定。

22日 浙江省工商业联合会发布“2021浙江民营企业200强、研发投入100强、就业100强”榜单,拱墅区有8家企业上榜。

28—29日 中国共产党杭州市拱墅区第一次代表大会召开。区委书记李志龙代表中国共产党杭州市拱墅区委员会向大会做题为《高水平打造时尚之都数字新城运河明珠,奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面》的报告。会议选举产生中国共产党杭州市拱墅区第一届委员会和纪律检查委员会,选举出席中国共产党杭州市第十三次代表大会代表。

30日 中共杭州市拱墅区委社会建设委员会揭牌仪式举行,区委书记李志龙,区委副书记、区长冯晶共同揭牌,区委副书记、政法委书记沈华锋宣读《中共杭州市拱墅区委社会建设委员会设立批复》。区委社会建设委员会为区委派出机关,与区发改经信局合署办公。

△ 2021年“中国最具幸福感城市”调查推选结果发布,拱墅区获评“中国最具幸福感城区”。